

**Шевчук В. М.,**

Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого,  
професор кафедри криміналістики, доктор юридичних наук,  
професор, заслужений юрист України, м. Харків, Україна  
ORCID: <http://orcid.org/0000-0001-8058-3071>

## **СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ КРИМІНАЛІСТИКИ В УМОВАХ ЕПІДЕМІЧНИХ ЗАГРОЗ ТА ІНФОРМАЦІЙНИХ ВПЛИВІВ**

В умовах сьогодення завдання криміналістики визначаються її соціальною функцією – сприяти своїми прийомами, методами і засобами у протидії кримінальним явищам. У зв'язку із цим, головним завданням криміналістики є сприяння органам правопорядку у боротьбі із злочинністю, повне і своєчасне техніко-криміналістичне забезпечення й супровід розслідування та профілактики злочинів, їх судового розгляду [10; 12]. Криміналістика своїми науковими розробками і рекомендаціями, специфічними методами і засобами виявлення, фіксації, дослідження та використання інформації, сприяє слідчій, судовій, експертній діяльності, підвищує їх ефективність у боротьбі зі злочинністю і, тим самим, допомагає у вирішенні головного завдання, що стоїть перед органами правопорядку. Це завдання може бути реалізовано на основі всебічного використання досягнень сучасної науки і техніки [1, с. 95-100; 7, с. 234-246].

Перспективи розвитку криміналістики та формування сучасної системи криміналістичних знань у значній мірі залежать також і від необхідності та можливості вирішення спеціальних завдань цієї науки. У цьому сенсі В.О. Коновалова слушно стверджує, що на сьогодні спостерігаються тенденції інтеграції та взаємопроникнення знань, які збагачують окремі науки, галузі знань, дозволяючи адаптувати нові досягнення для вирішення практичних завдань і тим самим сприяти подальшому розвитку тих чи інших галузей знань. Зазначені закономірності розвитку поширюються і на криміналістичні знання та дозволяють простежити етапи їх розвитку від несміливих спроб відокремлення від кримінального процесу до становлення криміналістики як самостійної науки. Останнє ми знаходимо у нових концепціях теорії, виділенні окремих криміналістичних вчень, нових розробках тактики і методики

розслідування злочинів [4, с. 55]. Як вбачається, саме у постановці загальних та спеціальних завдань виявляються тенденції і перспективи розвитку криміналістичної науки. У свою чергу ці тенденції є специфічною формою реалізації законів розвитку криміналістики.

Кінець минулого та початок 2020 р. ознаменувався тим, що людство зіштовхнулося з однією із найнебезпечніших загроз XXI століття – епідемією коронавірусу Covid-19. Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ) у березні 2020 р. оголосила про пандемію через спалах коронавірусної інфекції, вказавши, що виникла надзвичайна ситуація глобального масштабу.

У реаліях сьогодення спостерігаються суттєві зміни у суспільстві, свідомості людей, змінюються пріоритети та завдання у науці та практичній діяльності. Якщо зовсім недавно визначальними у розвитку суспільства були тенденції та процеси глобалізації, забезпечення економічного розвитку держав, то сьогодні епідемічна ситуація у державі й світі суттєво вплинула не лише на світову економіку, але й спосіб життя і співіснування громадян. Кримінальна юстиція – не виняток, адже злочини вчиняють і далі, а органи досудового розслідування та прокуратури мають протидіяти їм, наскільки це можливо. Очевидно, що низка таких обмежувальних заходів значно впливає на характер та тенденції сучасної злочинності як в Україні, так і у світі. Варто зазначити, що в умовах карантину злочинність за декілька місяців дещо видозмінилася, вона набула нових рис, тенденцій та характеристик, що зумовлює необхідність запровадження ефективних заходів боротьби із сьогоднішніми викликами злочинності, нагальну потребу в адаптації існуючих криміналістичних засобів, прийомів, методів та розроблення і застосування системи нових, дієвих техніко-, тактико-, і методико-криміналістичних засобів протидії злочинним проявам в умовах епідемічних та інформаційних загроз.

Останім часом значно активізувалася діяльність злочинців, пов'язана із незаконним переміщенням через митний кордон України медичнських масок та інших товарів протиепідемічного призначення, фальсифікація та незаконний обіг фальсифікованих лікарських засобів та ін. Набули поширення також випадки зараження коронавірусною інфекцією інших осіб, у тому числі й умисного, та масове розповсюдження фейкової

інформації про наслідки пандемії коронавірусу, що викликає посилення страху та паніки серед населення. Інфодемія нерідко призводить до психічних захворювань та суїцидів із летальними наслідками. В умовах карантину загострилась проблема із домашнім насильством, яке криміналізовано із січня 2019 р. і введено кримінальну відповідальність за ст. 126-1 КК України «Домашнє насильство».

Ситуація загострення епідеміологічної кризи у світі суттєво вплинуло на міжнародну організовану злочинність, як зазначається у звіті Європолу «Спекуляція пандемією: як злочинці використовують кризу COVID-19» про останні події COVID-19 в кримінальному ландшафті в Європейського Союзу [5]. Ґрунтуючись на інформації наданій державами-членами ЄС, Європол опублікував Звіт, у якому виділяються найбільш поширені напрямки сучасної злочинної діяльності: 1) кіберзлочинність; 2) шахрайство; 3) фальсифікація та незаконний обіг фальсифікованих лікарських засобів, медичної і санітарно-гігієнічної продукції; 4) злочини проти власності. Такі процеси вплинули і на злочинну діяльність, діяльність органів правопорядку, національну безпеку держав у сфері охорони здоров'я, обумовили появу низку нових завдань функцій криміналістики як прикладної науки.

Крім цього, у сучасних реаліях криміналістика тісно стикається із глобальними інформаційними загрозами. Так, в умовах пандемії коронавірусної інфекції Covid-19 сьогодні важливим інструментарієм злочинного світу став інформаційний (психологічний) вплив на певні прошарки населення. Досягнення різного роду стратегічних цілей (політичних, економічних та ін.) окремими зацікавленими особами та державами (їх керівниками) досягається за допомогою інформаційної війни як цілеспрямованого, запрограмованого процесу впливу на свідомість та переконання окремих людей за допомогою спеціально підготовлених комунікативних та інформаційних технологій, при цьому достатньо активно маніпулюючи запровадженнями в країні обмежувальними заходами в умовах карантину. Такі інформаційні впливи, як правило, супроводжуються поширенням фейкової інформації про коронавірус, що посилює страх та паніку серед населення і нерідко призводить до психічних захворювань, суїцидальних проявів окремих громадян та формування неправильного розуміння реальності.

Серед інформаційних загроз в умовах епідемією коронавірусу Covid-19 сьогодні особливе місце займає новий феномен та явище сучасності – «інфодемія», яка пов'язана із дезінформацією, нагнітанням й залякуванням у бажанні масмедій підняти власні рейтинги, псевдонауковими порадами та інтерпретаціями, які поширюються в світі і серйозно ускладнюють реальну боротьбу із коронавірусом. Нині у умовах пандемії інфодемія - це жорстокий виклик світовому співтовариству. ВООЗ акцентувала увагу, що «інформаційна епідемія», поширюється швидше, ніж вірусна. Зрозуміло, що дезінформація не є смертельною зброєю сама по собі, проте отримання замість правдивої інформації фейкової здатне погіршити шанси людства у подоланні існуючої загрози у вигляді нової небезпечної хвороби XXI століття.

Інфодемія в сучасних умовах стала потужним джерелом інформаційного впливу на світове співтовариство, яке дезорганізовує боротьбу із коронавірусом, сіє паніку серед населення, призводить до збільшення серцево-судинних захворювань та смертей. «Інфодемію» на відміну від поширення вірусу можна спостерігати без спеціального лабораторного обладнання та обстежень. Сьогодні ми стикаємося в інтернеті із великою кількістю проявів та «симптомами», зокрема, такими як: дезінформація та фальшиві новини про виникнення вірусу; розповсюдження відомостей про фейкові методи лікування; поширення дезінформації про реальний стан справ із рівнем захворювання; продукування вигаданих «теорій змов» про походження вірусу; створення фейків про недоцільність карантинних заходів, що впроваджуються в тих чи інших державах; надання екстремального емоційного забарвлення існуючої достовірної інформації; неправдиві відомості щодо правил поведінки під час епідемії та ін. Саме такий шквал недостовірних повідомлень і фейків стає тим самим інформаційним затором, який заважає людям адекватно сприймати інформацію медичного характеру. Достовірна інформація просто губиться серед порад їсти імбир, не знімати медичні маски в автомобілі і скрізь, боятися кажанів, вбивати котів і собак, тому що вони розносять коронавірус, і на всяк випадок не пити пиво «Корона» та ін. Такі інформаційні впливи можуть спровокувати небезпечну поведінку окремих громадян, спрямовану навпаки на поширення коронавірусу та

збільшення летальних наслідків у результаті збільшення захворювань від інфекції та суїцидних проявів [6].

В умовах глобальних загроз та еволюції злочинності важлива роль має бути відведена використанню сучасних криміналістичних знань. Засоби криміналістики (прийоми, методи, технології, рекомендації) мають відповідати інформаційним викликам, успішно протидіяти злочинності в умовах інформаційних впливів та епідеміологічних загроз суспільству. Як бачимо, у сучасних реаліях відбуваються процеси зміни змісту і структури криміналістичних знань, зважаючи на появу нових злочинів та глобальних загроз цивілізації й необхідність розроблення криміналістикою для їх протидії найсучасніших методів, спираючись на досягнення всього арсеналу найсучасніших наукових знань [5, с. 191].

Традиційно криміналістику розглядають як науку, що формує криміналістичні знання, забезпечуючи цим предметну сферу боротьби зі злочинністю. Сьогодні особливої значимості набуває тенденція *посилення практичної спрямованості криміналістичних розробок* інноваційних продуктів, її прагматична орієнтація на вирішення важливих практичних завдань, оскільки криміналістика є потужним джерелом ефективних змін, підвищення якості та результативності практичної діяльності, її оптимізації.

Особливу актуальність та значимість набувають можливості застосування криміналістичних знань у сучасних умовах всесвітньої епідеміологічної ситуації. В реаліях сьогодення перед криміналістикою та кожним із її розділів постають важливі завдання, спрямовані на вивчення та врахування сучасних досягнень науки і техніки, впливу їх на формування сучасних криміналістичних знань, які у сьогоднішніх умовах можна ефективно застосовувати у протидії пандемії коронавірусу та забезпечити криміналістичними рекомендаціями нагальні потреби жителів нашої країни. Традиційно у криміналістиці виділяють чотири складових частини: загальну теорію криміналістики, криміналістичну техніку, тактику та методикою. Відтак, можна виділити чотири напрями розроблення та впровадження інновацій у правозастосовну діяльність, у тому числі і криміналістичних рекомендацій у протидії поширенню коронавірусу.

У галузі загальної теорії криміналістики триває процес самоідентифікації, уточнення предмета та об'єкта цієї науки.

У зв'язку з цим В.А. Журавель слушно вказує, що наукова парадигма загальної теорії криміналістики потребує свого подальшого розроблення та вдосконалення [3, с. 103]. Певний науковий інтерес набувають наукові розробки, які значно посилюють *практичне спрямування криміналістичних рекомендацій* та їх використання на практиці.

На наш погляд, необхідно активізувати розроблення та використання криміналістичної профілактики як окремої криміналістичної теорії. При цьому таку профілатику слід розглядати і як науковий напрямок, а також як специфічну діяльність уповноважених законом суб'єктів (органів поліції, прикордонників, медичних працівників та ін.), що здійснюється як система реалізації низки заходів, спеціальних тактико-криміналістичних операцій, застосування криміналістичних засобів, які спрямовані на забезпечення ефективності протидії поширенню пандемії коронавірусу та нормалізації епідемологічної ситуації в державі та світі. Можна говорити про новий напрямок – *коронавірусну профілатику*, або застосування криміналістичних знань у протидії поширенню коронавірусу.

Практичне застосування криміналістичних рекомендацій профілатичної спрямованості має здійснюватися спеціальними суб'єктами, що забезпечує кваліфікованість, ефективність та результативність такої взаємодії різних суб'єктів профілатичної діяльності. При цьому суб'єктами такої діяльності у відповідних видах і формах її застосування мають виступати і співробітники оперативних підрозділів органів поліції, і прикордонники, і медичні працівники й інші. Під час розслідування та судового розгляду така робота має проводитися слідчим, детективом, експертом, прокурором, суддею і т.д. На нашу думку, як вимога сучасної реальності ці положення необхідно закріпити у чинному законодавстві.

У галузі криміналістичної техніки необхідно активізувати наукові розробки щодо створення та впровадження інноваційних криміналістичних продуктів, спрямованих на оптимізацію боротьби із коронавірусом. До таких інноваційних продуктів можна віднести нові розроблені або прилаштовані до завдань і потреб протидії коронавірусом, та його профілатики новітні техніко-криміналістичні засоби, сучасні інформаційні технології, електронні бази знань, методи фіксації, аналізу, оцінки та збору

доказової інформації. Да таких потреб можуть застосовуватися сучасні ідентифікаційні біометричні системи за ознаками людини (системи електронної ідентифікації людини за біометричними ознаками – відбитками рук пальців, ознаками зовнішності, малюнку райдужної оболонки ока, ДНК, ознаками ходи, почерку).

Перспективи розвитку криміналістичної техніки пов'язані, як із подальшим удосконаленням існуючих криміналістичних засобів та створенням *інноваційних засобів і технологій*, так і з пристосуванням сучасних досягнень науки та техніки у сфері боротьби із пандемією коронавірусу, а також позитивного зарубіжного досвіду (Китай, Южна Корея, Малазія, США та ін.). Актуальними нині постають можливості використання безпілотних літальних апаратів, систем спостереження та відеоконтролю, електроний контроль за пересуванням осіб у просторі та повітрі, ідентифікаційні системи розпізнавання за обличчями осіб тощо. Відтак, значно має активізуватися робота по застосуванню штучного інтелекту для забезпечення розглядуваних видів діяльності та вирішення практичних завдань, як у правозастосовній сфері, так і у боротьбі із коронавірусом.

Перспективними напрямками дослідження криміналістичної тактики має стати розроблення криміналістичних рекомендацій в умовах карантину. Вони можуть бути пов'язані із специфікою тактики проведення окремих слідчих (розшукових) та негласних слідчих (розшукових) дій в умовах необхідної соціальної ізоляції та ін. Така ситуація зумовлює необхідність розроблення нових тактичних прийомів, перегляд можливостей тактичних комбінацій та тактичних операцій [8, с. 332–345], алгоритмів слідчих (розшукових) та ін. Важливими напрямками таких досліджень у криміналістичній тактиці виступають проблеми розроблення тактики проведення дій, у яких учасниками (підозрювані, свідки, потерпілі та ін.) виступали особи у медичинських масках, спеціальних костюмах тощо.

У криміналістичній методиці такі напрями тісно пов'язані зі зміною кримінального та кримінального процесуального законодавства, оскільки такі зміни вимагають удосконалення наявних методик розслідування злочинів та розроблення нових криміналістичних методик розслідування. Інноваційні розробки у цій галузі криміналістики мають бути спрямовані на проведення досліджень методик розслідування нових видів злочинів,

тактичних операцій, алгоритмів слідчих (розшукових), перевірки типових слідчих версій, розроблення криміналістичної характеристики злочинів та ін. Отже, сучасні реалії України вимагають від криміналістики удосконалення, розроблення та впровадження у практику методик розслідування: злочинів, скоєних в умовах надзвичайних ситуацій; злочинів проти основ національної безпеки України у сфері охорони здоров'я; злочинів, пов'язаних із вивезення (пересилання) через митний кордон України товарів протиепідемічного призначення або методики розслідування контрабанди медичних масок та інших товарів протиепідемічного призначення та ін. Широке поширення інформаційних комп'ютерних технологій сприяє подальшій розробці алгоритмізації самого процесу розслідування злочину.

Таким чином, в умовах епідемічних та інформаційних загроз, еволюції злочинності важлива роль має бути відведена використанню сучасних криміналістичних знань. Засоби криміналістики (прийоми, методи, технології, рекомендації) мають відповідати сьогоднішнім викликам, успішно протидіяти злочинності в умовах інформаційних впливів та епідеміологічних загроз суспільству. У цьому плані слушним є зауваження Р.С. Белкіна, який наголошував, що криміналістика різко збільшує свій науковий потенціал і підвищує практичну ефективність в умовах «інформаційного вибуху» [2, с. 17, 68–91]. У сучасних реаліях відбуваються процеси зміни змісту і структури криміналістичних знань, зважаючи на появу нових злочинів та глобальних загроз цивілізації й необхідність розроблення криміналістикою для їх протидії найсучасніших методів спираючись на досягнення всього арсеналу найсучасніших наукових знань [11, с. 191]. Відтак, формування і розвиток криміналістичних знань є своєрідною відповіддю на появу нових способів, форм та механізмів злочинної діяльності під впливом сучасних тенденцій розвитку науки, техніки і суспільства.

#### Перелік використаних джерел

1. Белкин Р.С. Курс криминалистики. 3-е изд., доп. М.: Норма-М, 2001. 837 с.
2. Белкин Р.С. Криминалистика: проблемы сегодняшнего дня. Злободневные вопросы российской криминалистики. М. : НОРМА-ИНФРА-М, 2001. 240 с.

3. Журавель В.А. Загальна теорія криміналістики: генеза та сучасний стан // Вісник Луганського університету внутрішніх справ імені Е.О. Дідоренко. 2016. Вип. 1. С. 98–104.
4. Коновалова В.О. Нові тенденції розвитку криміналістики // Криминалистика и судебная экспертиза: наука, обучение, практика: матеріали науково-практичної конференції Міжнародного конгресу криміналістів (м. Одеса, 13–15 вересня 2018 р.); у 2 т. Т. 1. Одеса : Юридична література, 2018. С. 55–64.
5. Pandemic profiteering: how criminals exploit the COVID-19 crisis <https://www.europol.europa.eu/publications-documents/pandemic-profiteering-how-criminals-exploit-covid-19-crisis>.
6. Countering the health 'infodemic' European Parliamentary Research Service April 2020 [https://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/ATAG/2020/649369/EPRS\\_ATA\(2020\)649369\\_EN.pdf](https://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/ATAG/2020/649369/EPRS_ATA(2020)649369_EN.pdf).
7. Шевчук В.М. Сучасний стан та тенденції розвитку криміналістики: актуальні проблеми сьогodenня // Проблеми законності. 2019. Вип. 146. С. 234–246.
8. Шевчук В.М. Тактичні операції у криміналістиці: теоретичні засади формування та практика реалізації: монографія. Харків: Вид. агенція «Апостіль», 2013. 440 с.
9. Shevchuk V. Criminalistic innovation: modern problems of formation and prospects for research // Perspectives of world science and education : abstracts of VIII International Scientific and Practical Conference. CPN Publishing Group (April 22–24, 2020). Osaka, Japan. 2020. Pp. 158–168.
10. Шепітько В.Ю. Інновації в криміналістиці як віддзеркалення розвитку науки // Інноваційні методи та цифрові технології в криміналістиці, судовій експертизі та юридичній практиці : матеріали міжнар. «круглого столу» (Харків, 12 груд. 2019 р.). Харків, 2019. С. 147–150.
11. Яремчук В.О. Проблеми структурування криміналістичних знань у сучасних умовах // Криминалистика и судебная экспертиза: наука, обучение, практика: матеріали науково-практичної конференції Міжнародного конгресу криміналістів (м. Одеса, 13–15 вересня 2018 р.); у 2 т. Т.1. Одеса : Юридична література, 2018. С. 191–192.
12. Юсупов В. Сучасні напрями розвитку криміналістики в Україні // Підприємництво, господарство і право. 2018. № 3. С. 158–165.

Національний університет «Одеська юридична академія»  
Кафедра криміналістики  
Дослідницька група «De mendacio veritas»  
Одеський науково-дослідний інститут судових експертиз  
Міністерства юстиції України  
Громадська організація «Міжнародна фундація розвитку»



## ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗСЛІДУВАННЯ ЗЛОЧИНІВ

МАТЕРІАЛИ VIII МІЖНАРОДНОГО КРУГЛОГО СТОЛУ

5 червня 2020 року

Одеса  
2020

УДК 343.98(063)  
I-74

Рекомендовано до друку рішенням кафедри криміналістики  
Національного університету «Одеська юридична академія»  
(протокол № 10 від 20.05.2020 р.)

### Відповідальні за випуск:

**В. В. Тищенко**, доктор юридичних наук, професор, член-кореспондент НАПрН України, завідувач кафедри криміналістики Національного університету «Одеська юридична академія»;

**О. П. Ващук**, доктор юридичних наук, доцент, професор кафедри криміналістики Національного університету «Одеська юридична академія»;

**Д. В. Ніконович**, старший лаборант кафедри криміналістики Національного університету «Одеська юридична академія»;

Матеріали видано в авторській редакції.

Повну відповідальність за достовірність та якість поданого матеріалу несуть учасники круглого столу, рецензенти та структурні підрозділи вищих навчальних закладів та установ, які рекомендували ці матеріали до друку.

**Інформаційне** забезпечення розслідування злочинів : матеріали  
I-74 VIII Міжнародного круглого столу (5 червня 2020 р.). – Одеса :  
Видавничий дім «Гельветика», 2020. – 176 с.

**ISBN 978-966-992-183-3**

VIII Міжнародний круглий стіл «Інформаційне забезпечення розслідування злочинів» присвячено вивченню сучасного стану наукових розробок інформаційного забезпечення розслідування злочинів та їх впровадженню в теорію і практику криміналістики, кримінального процесу, оперативно-розшукової діяльності та експертології з метою інформаційного забезпечення попередження, виявлення, розслідування та розкриття злочинів. Матеріали містять праці науковців з найактуальніших теоретичних і практичних проблем криміналістики, кримінального процесу, судової експертизи та оперативно-розшукової діяльності.

Збірник розрахований на аудиторію наукових працівників, викладачів, докторантів, аспірантів, студентів, слухачів вищих юридичних навчальних закладів, а також юристів-практиків, які цікавляться проблемами криміналістики, кримінального процесу, судової експертизи та оперативно-розшукової діяльності.

**УДК 343.98(063)**

ISBN 978-966-992-183-3

© НУ «Одеська юридична академія», 2020

## ЗМІСТ

<b>ПЕРЕДМОВА</b>	3
<b>Аркуша Л. І.</b> До сутності поняття «журналіст» та «кореспондент» у кримінальному провадженні .....	5
<b>Bruce White</b> Improving polygraph scoring accuracy by understanding polygraphs gaussian data distribution variations for each data channel, and a method for correction of the variations when combining channel scores.....	8
<b>Барцицька А. А.</b> Технологізація процесу розслідування злочинів: сучасні тенденції.....	15
<b>Баярко Н. М., Кривак Т. П.</b> Інформаційне забезпечення досудового розслідування та судового провадження: окремі сучасні аспекти .....	19
<b>Благута Р. І.</b> Використання процесуальних джерел доказів під час проведення досудового розслідування у формі дізнання .....	23
<b>Бойко-Джумеля В. І.</b> Кримінально-правові підстави класифікації злочинів у сфері інвестування будівництва .....	25
<b>Ващук О. П.</b> Використання автоматизованих пошукових запитів в мережі інтернет у рамках кримінального провадження .....	29
<b>Виноградов В. І.</b> Використання спеціальних знань на початковому етапі розслідування злочинів у сфері публічних закупівель .....	31
<b>Gediminas Buciuinas</b> Organized crime, corruption and ungoverned territories, vacuum of power.....	35
<b>Гресь Ю. О.</b> Поведінкові докази: дослідження та використання у розслідуванні .....	40

<b>Григорович В. Л.</b> Методика расследования краж, совершаемых лицами без определенного места жительства .....	44
<b>Гришко І. К.</b> Засоби криміналістичної тактики та їх значення у протидії сучасній злочинності.....	51
<b>Кедик В. П.</b> Щодо груп підстав повернення обвинувального акта, клопотання про застосування примусових заходів медичного або виховного характеру прокурору .....	58
<b>Кирвель В.К.</b> Противодействие использованию информационных технологий в преступных целях: проблема теоретико-понятийного аппарата .....	60
<b>Козутич І. І.</b> Про сутність комунікації як засобу застосування навідних запитань у кримінальному провадженні.....	66
<b>Мотліч Ю. О.</b> Особливості отримання інформації з відкритих джерел при розслідуванні корупційних злочинів, що вчиняються в органах місцевого самоврядування.....	77
<b>Одерій О. В.</b> Досудове розслідування злочинів проти довкілля (критичний аналіз стану планування).....	81
<b>Панасюк А. О.</b> Особливості криміналістичного використання інформації з мережі інтернет .....	87
<b>Парфило І.В.</b> Проблеми тактики обшуку приміщень при розслідуванні фальсифікації та обігу фальсифікованих лікарських засобів .....	89
<b>Полтавський А. О.</b> Ймовірність в судовій експертизі скрізь призму стандартизації .....	95
<b>Пясковський В. В., Вовчек Д. В.</b> Використання методу моделювання під час розслідування кримінальних правопорушень .....	99
<b>Rasa Tamošiūnaitė</b> Признаки подделки подписи .....	104

**Самодін А. В.**

Використання можливостей окремих інформаційно-телекомунікаційних систем Національної поліції України в організації розслідування кримінальних правопорушень ..... 106

**Самойленко О. А.**

Питання організації тактичної операції «Збирання електронних носіїв інформації (цифрових доказів)» ..... 110

**Тіщенко В. В., Белік Л. С.**

Криміналістичний аналіз вихідної інформації у розслідуванні злочинів ..... 114

**Хахановський В. Г., Дабіжа Д. В.**

Нормативно-правові засади використання автоматизованих інформаційних систем органами поліції ..... 118

**Цехан Д. М.**

Особливості формування злочинних угруповань у місцях позбавлення волі ..... 124

**Черноморченко К.**

До питання про поняття та види представництва у кримінальному провадженні ..... 129

**Чорноус Ю. М.**

Актуальні питання реалізації криміналістичного забезпечення кримінального провадження ..... 133

**Шарай Є. В.**

Судова експертиза як форма застосування спеціальних знань у кримінальному провадженні ..... 139

**Шевчук В. М.,**

Сучасні проблеми криміналістики в умовах епідемічних загроз та інформаційних впливів ..... 144

**Шепітько В. Ю.**

Впровадження інформаційних технологій в криміналістиці, судовій експертизі та юридичній практиці в сучасних умовах (проблема співвідношення свободи і безпеки) ..... 153

**Шепітько І. І.**

Експертні методики та технології як інформаційні складові в структурі судово-експертної діяльності ..... 158

**Шепітько М. В.**

Місце криміналістичних та судово-наукових знань в розслідуванні злочинів ..... 162

**Яроцкая Ю. А.**

Значение культурологической экспертизы в досудебном расследовании в Республике Беларусь ..... 166

**Чернов О. В.**

Інсценування вбивств працівників поліції – проблеми побудови причинно-наслідкових зв'язків при визначенні способу вчинення злочину ..... 169



*НОТАТКИ*

*Наукове видання*

**МАТЕРІАЛИ VIII МІЖНАРОДНОГО КРУГЛОГО СТОЛУ**

**ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
РОЗСЛІДУВАННЯ ЗЛОЧИНІВ**

**5 червня 2020 року**

Верстка – І.І. Стратій

Підписано до друку **28.05.2019**. Формат 60x84/16.  
Папір офсетний. Гарнітура Cambria. Цифровий друк.  
Умовно-друк. арк. 10,46. Тираж 150. Замовлення № 0820-188.  
Ціна договірна. Віддруковано з готового оригінал-макета.

Видавництво і друкарня – Видавничий дім «Гельветика»  
65101, Україна, м. Одеса, вул. Інглезі, 6/1  
Тел.: +38 (095) 934 48 28, +38 (097) 723 06 08  
E-mail: mailbox@helvetica.com.ua  
Свідоцтво суб'єкта видавничої справи  
ДК № 6424 від 04.10.2018 р.